

PROCES VERBAL DE SEDINȚĂ COLEGIUL PREFECTURAL

În data de 29 iunie 2022, ora 10.00, la Sala 200 din cadrul Palatului Administrativ a avut loc ședința Colegiului Prefectural, aferentă lunii iunie 2022, prezidată de către domnul subprefect Alexandru Florin Vane .

Domnul subprefect Alexandru Florin Vane, a deschis ședința prezentând ordinea de zi:

- Raportul de activitate al Administrației Județene a Finanțelor Publice Prahova pentru anul 2021 și obiectivele propuse pentru anul 2022;
- Continuarea colaborării cu UAT-urile pentru aplicarea prevederilor O.P.A.N.A.F. nr. 1938/2018 pentru aprobarea Procedurii de acordare a asistenței realizate de organul fiscal local în colaborare cu organul fiscal central în vederea completării și/sau depunerii, precum și transmiterii declarației unice privind impunerea veniturilor persoanelor fizice
- Raport privind asigurarea necesarului de seminte și material săditor, respectiv modul de comercializare a acestora, la nivelul județului Prahova, în anul 2021;
- Informare privind activitatea desfășurată în cadrul I.T.C.S.M.S. Prahova în trimestrul I al anului 2022.

după care a dat cuvântul domnului Cătălin Dinu, directorul Administrației Județene a Finanțelor Publice Prahova pentru a prezenta primele două puncte (materialul anexat).

La finele anului 2021, pe fondul măsurilor dispuse și facilităților acordate contribuabililor, veniturile bugetului general consolidat realizate de către Administrația Județeană a Finanțelor Publice Prahova, au înregistrat o creștere cu 3.381 mil lei față de anul 2020, o creștere a nivelului sumelor declarate de contribuabili cu 2.658 mil lei, respectiv o creștere cu 54 mil lei a sumelor reprezentând TVA restituit, astfel:

	AN 2020	AN 2021	Creșteri
SUME INCASATE	4.558	7.939	+3.381
SUME DECLARATE	4.982	7.640	+2.658

Au fost desfășurate toate activitățile specifice activității de colectare (eliberare certificate, adeverințe - 10.300, certificate de cazier fiscal 1581, înregistrări în NOES 1913 persoane fizice și juridice

Acordare facilități fiscale:

-În anul 2021 au fost depuse un număr de 4576 cereri de acordare de facilități fiscale, din care au fost aprobate 4471, reprezentând un procent de 98%.

-În cursul anului 2021 au fost înregistrate în înlăsnire la plată arierate ale persoanelor juridice în suma de de 189 mil lei, cu 63 mil lei mai puțin față de anul 2020. La persoanele fizice s-a înregistrat o creștere cu 8 mil lei în anul 2021 față de 2020 a arieratelor aflate în înlăsnire la plată.

Structurile de inspecție fiscală din cadrul AJFP Prahova au efectuat acțiuni de control cu o eficiență de 562.573 lei /inspecție fiscală la persoane juridice și de 35.523 lei /inspecție fiscală, la persoane fizice

A.J.F.P. Prahova, în urma demersurilor de impulsione a contribuabililor, face pași importanți către digitalizare, astfel că din anul 2020 până în prezent s-au înregistrat un număr de 55000 de persoane fizice și juridice din județul Prahova, în Spațiul Privat Virtual oferit de A.N.A.F.

Tot legat de digitalizare, A.J.F.P. Prahova a întreprins toate demersurile (prin trimitere de notificări, întâlniri de lucru, precum și asistență tehnică în domeniul IT) pentru a impulsiona toate uat-urile și instituțiile publice din județ, să adere la sistemul informatic PATRIMVEN, care este destinat să ofere instituțiilor publice acces la datele disponibile cu privire la patrimoniul și veniturile cetățenilor, precum și de schimb de informații între acestea.

Canalul de comunicare cel mai folosit, având în vedere pandemia, cât și digitalizarea ANAF, este formularul de contact, accesibil pentru toate persoanele fizice și juridice, atât prin spațiul privat virtual cât și direct din site-ul ANAF. Acesta s-a dovedit foarte eficient, datorită modului de repartizare automat al cererilor, precum și a duratei de răspuns. Drept urmare, se constată o creștere a documentelor (cererilor) înregistrate și soluționate de A.J.F.P Prahova prin intermediul Formularului de Contact, de la an la an.

Activitatea de asistență a contribuabililor s-a realizat atât online pentru 1831 contribuabili, telefonic pentru 28.052 contribuabili cât și prin ghiseul unic , asigurându-se această activitate pentru un număr de 39.565 de contribuabili. Incepând din anul 2021 AJFP Prahova participă la derularea proiectului pilot privind stimularea conformării voluntare dedicat persoanelor fizice (QW 1) în cadrul căruia sunt identificate și utilizate tehnici de schimbare comportamentală asupra unor grupuri țintă.

Ultimele două puncte de pe ordinea de zi au fost prezentate de doamna Adina Voinea, directorul Inspectoratului Teritorial pentru Calitatea Semințelor și Materialului Săditor Prahova (materialul anexat).

Între firmele cu interese în domeniul agriculturii, un segment important revine celor implicate în producerea, prelucrarea și/sau comercializarea semințelor și materialului săditor, domeniu în care sunt implicați un număr considerabil de operatori economici. În cursul anului 2021, la nivelul județului Prahova fiind înregistrați pentru producerea, prelucrarea și/sau comercializarea semințelor și materialului săditor, peste 791 operatori economici pentru care au fost eliberate 858 autorizații, între activitățile autorizate, cel mai bine reprezentate, fiind cea de comercializare a semințelor și materialului săditor, respectiv, cea de producere a semințelor din următoarele specii: cereale, plante oleaginoase și textile și plante furajere, care asigură, sub atenta monitorizare și supraveghere a ITCSMS Prahova necesarul de seminte al zonei.

În contextul celor menționate, în anul 2021:

- Autorizații nou eliberate - 29;
- Total operatori economici înregistrați la nivelul județului Prahova –791.

a) Monitorizarea operatorilor economici înregistrați

Prin implementarea Programului anual de supraveghere și monitorizare, inspectorii oficiali ai ITCSMS Prahova au realizat monitorizarea tuturor operatorilor care au desfășurat activități în domeniu, activitatea fiind materializată prin:

- Nr. operatori economici monitorizați – 648;
- Fișe de supraveghere și monitorizare întocmite -183;
- Declarații stocuri de semințe –24.

Prin implementarea Programului anual de de multiplicare, inspectorii oficiali atestați ai ITCSMS Prahova au realizat controale în teren asupra culturilor (parcelor) semincere declarate de operatorii economici înregistrați, pentru care au eliberat documente de inspecție în câmp, în conformitate cu prevederile Legii nr. 266/2002, rerepublicată, precum și a Ordinului MADR privind transpunerea Directivelor europene de bază pentru comercializarea semințelor și materialului săditor, pentru o suprafață totală de 2812,00 ha (9668,29 ha convenționale), astfel:

- *suprafața totală multiplicată* – 2812,00 ha, din care: cereale păioase- 2390,00 ha; plante furajere -106,00 ha; plante oleaginoase și textile – 105,00 ha; seminte legume: 35,325 ha; material de înmulțire și plantare fructifer – 18,70 ha; material de înmulțire vegetativă a viței de vie – 137,40 ha; material ornamental – 19,575 ha;

- *nr. operatori economici multiplicatori controlați*- 185;

- nr. agricultori economici multiplicatori controlați- 198;

- *nr. parcele controlate*- 791;

- *nr. total documente de inspecție în câmp (DIC) eliberate*: - 783, din care: cu decizia admis: - 783; cu decizia admis sub rezervă: - 0; cu decizia respins: -0.

b) Certificarea loturilor de semințe

Prin implementarea Programului anual de certificare, precum și a solicitărilor ulterioare ale operatorilor înregistrați pentru prelucrarea și/sau comercializarea semințelor, inspectorii oficiali atestați ai ITCSMS Prahova au realizat certificarea loturilor de semințe provenind din culturile semincere admise la multiplicare pe teritoriul județului, precum și a celor aduse pentru prelucrare / comercializare din alte județe sau din alte state europene, astfel:

- Nr. operatori economici care au solicitat certificarea oficială – 42;

- Declarații de certificare verificate/acceptate - 256;

- Etichete oficiale redactate / eliberate - 110077.

c) Testarea calității semintelor în laborator

Pentru certificarea loturilor de semințe provenind din culturile semincere admise la multiplicare, pe teritoriul județului, precum și a celor aduse pentru prelucrare / comercializare din alte județe sau din alte state europene, inspectorii oficiali atestați din cadrul ITCSMS Prahova au realizat eșantionarea oficială a loturilor de semințe, în vederea testării oficiale acestora în cadrul laboratorului propriu acreditat oficial pentru această activitate, care are personal propriu, calificat / instruit / acreditat și deține echipamente de laborator specifice, precum și un Manual al calității:

- număr determinări efectuate: 3984;

- nr. loturi seminte certificate: 379;

- material saditor certificat: 454,20 mii bucati.

În primul trimestru 2022, au fost efectuate controale la operatorii economici, în vederea supravegherii și monitorizării anuale a activității și pentru emiterea de noi autorizații de producere, prelucrare, comercializare

S-a efectuat supravegherea și monitorizarea activității anuale pentru operatorii economici care sunt autorizați pentru producere, prelucrare și/sau comercializare semințe și material săditor.

Inspectorii oficiali au verificat și în trimestrul I 2022 activitatea desfășurată de operatorii economici autorizați, întocmind fișe de supraveghere și monitorizare și procese verbale, care au stat la baza deciziei finale de acordare a vizelor în vederea continuării activității pentru operatorii economici înregistrați; s-au aplicat 58 vize pe autorizațiile unui număr de 45 operatori economici înregistrați.

Deasemeni au fost instruiti si atestati specialistii care isi desfasoara activitatea la operatorii economici inregistrati pentru comercializarea materialului semincer; s-au eliberat 5 atestate profesionale pentru 4 agenti economici inregistrati.

La cerere, au fost inregistrate in vederea eliberarii, in trimestrul I 2022, 4 noi autorizatii pentru 4 operatori economici, care doresc să produca seminte si/sau material săditor de plantare și/sau de înmulțire.

Inspectorii oficiali au efectuat și în aceasta perioada controalele în teren și au emis documente oficiale prevăzute de Legea 266/2002, de Ord. M.A.D.R. nr.769/2009 si Ord MADR nr. 57/2011 și s-au întocmit declarații de multiplicare/ certificare pentru semințe, material săditor ornamental, pomicol și viticol.

Inregistrarea si verificarea declarațiilor de multiplicare/monitorizare continuă și în perioada următoare, suprafața ocupata cu seminte sau material săditor adăugându-se la suprafețele ocupate cu loturile semincere destinate multiplicării care au fost deja declarate.

Până la sfârșitul trimestrului I 2022, pentru anul de piata 2021-2022, s-au înregistrat pentru multiplicare 2045 ha loturi semincere si material saditor. Fata de anul de piata 2019-2020 suprafata a crescut sensibil, desi fermierii s-au confruntat cu seceta prelungita si imposibilitatii pregatirii terenurilor pentru semanat, precum si nerasarirea culturilor insamantate. Depunerea declaratiilor de multiplicare va continua si in primavara anului 2021, pentru culturile de primavara.

Parcelele care vor fi controlate in 2022 sunt, pana la aceasta data, in numar de 782, la 37 agenti economici si 29 agricultori multiplicatori, dupa cum urmeaza:

- Cereale paioase- 1840,00 ha cu 85 parcele;
- Plante furajere- 145,00 ha cu 6 parcele;
- Legume- 54,00 ha cu 3 parcele;
- Material saditor- 150 ha cu 688 parcele

TOTAL = 2189,00 ha cu 782 parcele

Inspectorii oficiali au continuat activitatea de control la operatorii economici, în piețe, oboare, târguri, magazine, in vederea prevenirii comercializarii semintelor si materialului saditor fara respectarea prevederilor legale. S-au constituit echipe cu specialisti din I.T.C.S.M.S. Prahova si au fost controlati atat operatorii economici, cat si persoanele fizice inregistrate/neinregistrate.

In trimestrul I 2022 au fost controlați 12 operatori economici și 7 persoane fizice autorizate, sau neînregistrate .

Măsurile luate au constat în:

- avertismente aplicate celor ce au fost gasiti comercializand fara respectarea legilor si normelor in vigoare;
- depunerea documentației în vederea autorizării operatorilor depistati fără autorizație de înregistrare și funcționare;

aplicarea vizelor pe autorizatiile acelor operatori economici depistati fara vize pe anul in curs si intocmirea fiselor de supraveghere pentru activitatea desfasurata.

În încheierea ședinței, domnul Subprefect a solicitat membrilor Celegiului Prefectural să informeze Instituția Prefectului ori de câte ori există disfuncționalități în organizare și a mulțumit participanților la ședinta pentru prezență.

Intocmit:
consilier Daniela Lamba